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Le sujet comporte 3 pages numérotées de 1/3 a 3/3
PREMIERE PARTIE (10 points)
I- QCM (4 points)
Pour chacun des items suivants (de 1 a 4), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s)
correcte(s). Reportez, sur votre copie, le numéro de chaque item et indiquez dans chaque
cas la (ou les deux) letire(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).
N.B : toute réponse fausse annule la note attribuée a 'item.
1) Les cellules de Sertoli et de Leydig sont toutes les deux des cellules :
a- sexuelles,
b- germinales,
c- secretrices d’hormones,
d- responsables de I'apparition des caracteres sexuels secondaires.
2) Chez une femme ayant des cycles sexuels de 24 jours, le 8°™ jour du cycle est
marque par :
a- un achevement de 'ovogenese.
b- une sécrétion élevée d'ocestradiol.

c- la mise en place de |la dentelle utérine.
d- la présence d'une glaire cervicale filante et perméabie.

3) Une femme ménopauseéee préserite un taux éleveé :
a- de LH.
b- de GnRH.
c- d'cestradiol.
d- de progesterone.
4) La piule combinée agit en:
a- bloguant I'ovulation.
b- arrétant la folliculogenése
c- Iinhibant la proliferation de 'endometre.
d- augmentant ila permeéabilité de |a glaire cervicale aux spermatozoeides.

I1I- Reproduction humaine (6 points)
Le document 1 représente trois structures observables a des endroits différents de
l'appareil genital de la femme.
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1) Leégendez le document 1 en reportant sur votre copie les numéros des fleches de 1 a 6.

2) Nommez les trois cellules X, Y et Z.
3) Expliquez le déterminisme hormonal de I'évéenement ayant permis I'obtention de la

structure B.
4) Indiquez la succession des évenements permettant le passage de la structure B a la

structure C.

DEUXIEME PARTIE (10 points)

I- Génétique humaine (4 points)

Le document 2 represente l'arbre O femme saine |

genealogique d'une famille dont R . femme malade |
certains membres sont atteints d'une | [ ]|homme sain |
maladie herédltalfe ; .hﬁmme ma!ade l
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_ ‘Document 2

1)Précisez si I'allele responsable de la maladie est dominant ou récessif. Justifiez votre
reponse.

2)Determinez si le gene de la maladie est porté par un autosome ou par un chromosome
sexuel.

3jL'électrophorese de I'ADN correspondant au géene de la maladie, effectuée chez 11, prouve
qu’il est porteur uniquement de l'allele normal.

Precisez-aiors la localisation du géne responsable de cette maiadie.

4) Ecrivez les génotypes des individus 1, et 1ll;. Justifiez votre réponse.

II- Neurophysiologie (6 points)
Les toxines du venin de scorpion peuvent entrainer la mort chez certains mammiféeres en
provoquant des perturbations du fonctionnement du systeme nerveux.
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| Oscilloscope

Liquide physiologique

On cherche a comprendre I'effet de ces
toxines sur certains aspects de l'activité Electrodes
electrique de ia fibre nerveuse. Pour cela, on | | ctimulatrices
realise des experiences sur des fibres
nerveuses identiques F1 et F2 en utilisant le
dispositif expérimental représenté par le
document 3.

Docunlgnt 3

Experience 1 : On porte une stimulation efficace sur ia fibre nerveuse F1 et on effectue des
enregistrements dans deux situations différentes :

Premiere situation . dans des conditions physiologiques normales.

Deuxieme situation : en présence d'une toxine scorpionique ajoutée au liquide physiologique.
Le document 4 montre les enregistrements obtenus.
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‘Tracé a : Enregistrement obtenu dans des | Tracé b : Enregistrement obtenu en

conditions physiologiques normaies Lprésence de toxine scorpionique
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1) A partir de I'analyse comparée des tracés a et b, proposez une hypothése quant a I'action

de la toxine scorpionique sur l'activité electrique de la fibre nerveuse.
Experience 2 : On place la fibre nerveuse F2 dans le liquide physiologique gu'on stimule de

maniere efficace et on dénombre les canaux ioniques ouverts A et B par unité de surface de
la membrane de la fibre nerveuse.

Les résuitats obtenus sont consignes dans le document S.
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~ Document 5
2) A partir de I'analyse des données du document 5 et en vous reportant au trace (a) du
document 4, identifiez chacun des deux types de canaux A et B.
Expérience 3 : on ajoute de la toxine scorpionique radioactive au liquide physiologique
contenant la fibre nerveuse F2,
e on constate que la radioactivité est détectée uniquement au niveau des canaux de type A.
¢ on porte une stimulation efficace sur cette fibre nerveuse F2 et on denombre Ies canaux
joniques de type A ouverts. Les résultats obtenus sont présentés par le document 6.
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Document 6
3) Exploitez les résultats de I'expérience 3 afin de :
a- dégager l'effet de la toxine scorpionique sur 'activité électrique de la fibre nerveuse.
b- conclure quant a la validité de I'hypothése proposée precedemment.
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